

## 市关工委召开主任会议

## 用心用情做好关心下一代工作

□通讯员 龚东

本报讯 近日，周口市关工委召开主任会议，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，传达学习全省“关爱明天 普法先行”青少年法治宣传教育工作推进会精神，总结近期工作情况，研究部署下一步工作。周口市关工委执行主任李洪民主持会议并讲话，周口市关工委常务副主任时兴功、黄体勤，周口市委组织部副部长、周口市委老干部局局长、周口市关工委副主任侯磊等领导以及周口市关工委办公室工作人员参加会议。

会议指出，党的二十届三中全会是新的历史起点上进一步深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署，要动员组织各级关工委和广大“五老”深入学习贯彻全会精神 and 习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示批示精神，深入贯彻落实中央、省委和省关工委有关工作部署，进一步做好全市关工委工作。

会议强调，要充分发挥“五老”优势作用，持续用心用情做好关心下一代工作。一要深入贯彻落实全省法治宣传教育工作推进会精神，协调联系政法部门，组织动员老法官、老检察官、老干警、老律师等，加强法律知识宣传及法治教育阵地建设。二要开展关心下一代工作培训，推进关工委工作纳入党校培训课程。三要抓好“五老”工作室建设工作，研究出台加强“五老”工作室建设意见，充分调动“五老”热情，积极开展关心下一代有关工作和活动。四要加强宣讲队伍建设，建立一支涵盖党史国史、法律法规、思想道德、科技教育、安全教育等多方面内容的宣讲队伍，强化宣讲效果，推动青少年教育全面发展。③2

调解赡养矛盾  
共筑和谐家园

□通讯员 屈妍慧

本报讯 近日，商水县人民法院张庄人民法庭成功调解一起赡养纠纷案件。

原告杜某是位年过七旬的老人，被告徐某系杜某的儿子。农村土地承包时，杜某承包责任田2.1亩。2001年9月，经商定，杜某的责任田由徐某耕种，徐某某一年给杜某建造瓦房一间；杜某的养老、后事一切费用由徐某某承担。后徐某某耕种杜某的责任田，领取耕种收入、政府发放的种地补贴款、修建高速公路的占地补偿款，对杜某却不履行任何义务。杜某诉至商水县人民法院。

案件受理后，张庄人民法庭庭长杜五行通过阅卷发现，因原告、被告的矛盾激化，短时间内不能化解，便委托经验丰富的驻法庭人大代表、调解员王群党进行调解。王群党详细了解杜某的现状和徐某的实际情况，耐心听取双方的诉求与意见，认真梳理纠纷的根源与症结所在，随后对双方进行了耐心细致的劝解与引导。经过多轮协商，原告、被告最终达成一致意见，并当庭签署了调解协议。③2

## 商水县开展“敬老月”主题活动

## 心系桑榆 情暖夕阳



义诊活动现场。

□通讯员 何莉莉 张慧敏 文/图

本报讯 今年10月是第15个全国“敬老月”，为弘扬中华民族孝亲敬老传统美德，让广大老年人切实感受到党和政府的关怀与温暖，日前，商水县委老干部局、商水县红十字会组织相关单位来到商水县社会福利中心敬老院，慰问失能老人、半失能老人、失独老人、孤寡老人，为他们送去生活物资及报刊书籍等慰问品，并开展了“敬老月”主题活动。

活动现场，志愿者向该院老人和工作人员普及急救知识，深入浅出地讲解了日常生活中常见突发情况的应对策略及急救方法，涵盖心肺复苏的正确操作流程、普通伤口的处理技巧等内容。志愿者认真地为老人们测量血压、血糖，进行全面的健康检查，并提供专业的健康咨询与诊断建议。随后，

志愿者又帮助老人打扫卫生、与老人聊天、听老人讲人生经历。老人们对志愿者贴心的服务赞不绝口，深切感受到了来自社会各界的关爱与温暖。

当日，商水县老干部艺术团还为老人们送去了一台精彩的文艺演出。戏曲联唱、旗袍秀、乐器表演等丰富多彩的节目轮番登场，精彩的演出赢得了台下老人们的阵阵掌声，敬老院里洋溢着温暖又快乐的气息，每位老人脸上都洋溢着幸福的笑容。

“敬老月”活动的开展，旨在进一步弘扬尊老、敬老、爱老、助老的优良传统，增强全社会的老龄意识和敬老意识，营造良好的社会氛围。

下一步，商水县委老干部局将持续挖掘资源，积极搭建更多促进老年人老有所为的平台，鼓励引导更多老同志参加“银龄行动”等志愿服务活动，为推进中国式现代化商水实践贡献“银发力量”。③2

## 明年起 职工养老保险增加一项新津贴

近日，人力资源和社会保障部、财政部发布《企业职工基本养老保险病残津贴暂行办法》(以下简称《暂行办法》)。

《暂行办法》明确，自2025年1月1日起，企业职工基本养老保险参保人员达到法定退休年龄前，因病或者非因工致残，经鉴定为完全丧失劳动能力的，可以申请按月领取病残津贴，所需资金由基本养老保险基金支付。

领取病残津贴期间，不再缴纳基本养老保险费。病残津贴月标准和支付期限根据参保人员申领病残津贴时的年龄、累计缴费年限等确定。病残津贴月标准在国家统一调整基本养老金水平时同步调整。

2023年年末，全国参加企业职工基本养老保险人数46044万人，比上年末增加1642万人。

(据新华社电)